

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 203 (5452)

Среда, 23 декабря 1969 года

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

## Машины возвращаются в строй

Механизаторы колхоза «Большевик» вместе со всеми членами артели стали на стодневную ударную ленинскую вахту. Они стремятся быстрее подготовить технику к весенне-полевым работам, высококачественно отремонтировать каждый агрегат.

Досрочно выполнен квартальный план ремонта тракторов, сеялок, культиваторов, плугов-луцильников, борон и другого инвентаря. В этом большая заслуга наших передовиков производства слесарей В. Г. Жирова, П. П. Заболотского, токаря Ф. Г. Маркина и других. Они систематически перевыполняют сменные нормы выработки, не допускают брака в работе.

В механических мастерских освоена реставрация различных деталей, что в значительной мере способствует ускорению темпов ремонта. Механизаторы колхоза используют все возможности, чтобы заблаговременно и качественно подготовить технику.

**В. ПАРХОМЕНКО,**  
заведующий мастерскими.

## Охрана земли — всемирная задача

В НАРОДЕ издавна говорят, что земля — мать богатства. Поэтому колхозное крестьянство обязано всячески дорожить ею, повышать плодородие каждого гектара. В одинаковой мере это относится и к работникам совхозов, на что указывалось на III Всесоюзном съезде колхозников.

В районе немало примеров хозяйского отношения к земле. Картофельное хозяйство зveno Н. Л. Шендерюка из Волгодонского овоще-молочного совхоза, например, за последние три года сумело почти в два раза повысить урожайность клубней и довести сбор их до 204 центнеров с гектара. Даже в нынешнем неблагоприятном году члены звена В. Персидского из Потаповского овощесовхоза получили на круг по 27,7 центнера зерна с гектара, что на 17,3 центнера больше средней урожайности по району.

Но наряду с этим в районе немало и других примеров, которые говорят о том, что в ряде хозяйств еще не проявляется должной заботы об эффективном использовании земли. Через многие поля колхозов и совхозов проложены дороги, оставлены широкие придорожные полосы. Гуляет земля вдоль лесных полос, личный связи. Только в колхозе «Большевик» за счет этого пустовало в нынешнем году до десяти гектаров пашни. Примерно столько же не использовалось плодородной земли и в Добропольском мясосовхозе.

Нередко большой ущерб наносят колхозам и совхозам промышленные и строительные предприятия, которые выводят из строя десятки гектаров пахотной земли. Работники Волгодонского химкомбината, например, прорыли через орошаемые участки полей Волгодонского овоще-молочного совхоза открытый канал для сбросных вод. В результате происходит переувлажнение и засоление полей. Только в бригаде № 1 выделено из оборота 15 гектаров ценных земель. Засоление почвы продолжается. А чтобы прекратить это безобразие, достаточно проложить трубопровод, что в силах сделать химики Волгодонска. Но они этого почему-то не делают.

Серьезные претензии предъявляют земледельцы к строителям «Волгодонскводстроя», передвижной механизированной колонны № 92 и других организаций. Выполняя строительные работы на отведенных участках в Большовском мясосовхозе, Романовском рисосовхозе и других хозяйствах района, они выбрасывают отвальный грунт на поля севооборотов, прокладывают автомашинами и тракторами глубокие колеи и этим выводят из строя и землю и посевы.

С таким расточительством нельзя мириться. Защита земли предполагает не только охрану ее от порчи и разбазаривания, но и постоянную заботу о повышении плодородия. В этом отношении трудно переоценить роль удобрений. За годы пятилетки государство увеличило поставки удобрений хозяйствам района почти в полтора раза. Но, к сожалению, не все удобрения используются по назначению. В колхозе имени Орджоникидзе нарушаются правила их хранения. В результате часть минеральных удобрений пропала. Допускаются потери туков и при транспортировке.

Еще хуже обстоит дело с внесением в землю органических удобрений. На животноводческих фермах Потаповского овощесовхоза с прошлого года скопился горы навоза, а на поля он не вывозится. План внесения удобрений в почву в этом году здесь выполнен только на 15 процентов. Аналогичное положение и в колхозе «Клич Ильича», где план внесения органических удобрений выполнен лишь на пять процентов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах борьбы с водной и ветровой эрозией. Но оно выполняется неудовлетворительно. Разработанный комплекс агротехнических мероприятий не освоен и наполовину. Ни один совхоз района не провел на запланированной площади мелиоративную вспашку земель. Слабо велась борьба с засолением почв. В целом по району восстановлено только 1060 гектаров из 5000, предусмотренных планом.

Земля требует к себе постоянного внимания. Она щедро платит только тем, кто заботится о ней, охраняет и повышает ее плодородие. Вот почему забота о земле должна стать повседневным делом партийных организаций, специалистов, всех трудящихся района.

## Стодневная ударная ленинская вахта

## План будет выполнен

В первом и втором кварталах этого года коллектив лесопильного цеха Волгодонского лесоперевалочного комбината значительно отставал. Было недодано 4,5 тысячи кубических метров пиломатериалов. План 1969 года оказался под угрозой срыва, создалась большая задолженность по поставке экспортных пиломатериалов.

К 1 декабря задолженность сокращена до 2,8 тысячи кубических метров. А в декабре организована круглосуточная

работа цеха. Трудовой подъем стал массовым, захватил каждого рабочего. Коммунисты, профсоюзный актив и общие собрания постановили: государственный план — закон и будет выполнен!

В развернувшейся соревновании за выполнение государственного плана первенство держат смены мастера тов. Пятибратова Д. П. и коммуниста т. Персиянова А. Н., выполняющие нормы на 120—125 процентов. Цех дает продукции больше, чем в благо-

приятных летних условиях. На сегодня отставание составляет всего четыреста кубических метров. Есть все основания утверждать, что коллектив цеха не будет в долгу перед государством и, став на ленинскую трудовую вахту, к 25 декабря выполнит и план поставки экспортных пиломатериалов.

**С. КОМЛЕНКОВ,**  
главный технолог  
Волгодонского  
лесокомбината.



## ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

## ЭНЕРГИЯ „ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СОЛНЦ“

В ДЕКАБРЕ этого года исполняется 50 лет с того дня, когда по инициативе и под непосредственным руководством В. И. Ленина началась электрификация страны. За это время мощности электрических станций в стране превысили мощности станций царской России в 130 раз. В текущем году выработка электроэнергии достигнет почти 690 миллионов киловатт-часов. Советский Союз занимает по выработке электроэнергии первое место в Европе и второе — в мире.

Посильный вклад в укрепление энергетики страны вносит и коллектив Волгодонской ТЭЦ. По капитальному строительству нами освоено 271 тысяча рублей и завершено строительство объектов на 79 тысяч рублей. Годовой план по выработке электроэнергии коллектив выполнил досрочно, 19 декабря.

Как и весь советский народ, новыми трудовыми успехами встретил День энергетика коллектив Цимлянских электрических сетей. Бригада электрослесарей, которую возглавляет коммунист П. М. Данченко, является победителем соцсоревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Ей присвоено звание бригады коммунистического труда. Коллектив занесен в «Книгу летописи ленинской ударной вахты города».

НА СНИМКЕ: П. М. Данченко (в центре) с членами своей бригады.  
Фото А. Бурдюгова.

В ходе социалистического соревнования коллектив теплосилового цеха выполнил большой объем работ по завершению капитального ремонта котла № 7, сэкономив значительное количество топлива и электроэнергии. Работники электроцеха с высоким качеством выполнили ремонт всего электрооборудования котла № 7 и изготовили электрифицированную карту «Электрификация СССР» в подарок городу Волгодонску. Большой вклад внесли в выполнение годового плана лучшие рационализаторы ТЭЦ.

Победителями юбилейного соревнования являются помощник газогенераторщика А. П. Ельников, слесарь В. С. Савостин, машинист котла В. М. Лосев, электросварщик В. И. Семилетов, машинист турбины И. И. Пономарев, инженер Н. И. А. Пархоменко. В Книгу Почета занесены новые имена. Среди них Е. И. Докучаев,

П. В. Егоров, К. А. Малахов и другие. Пятая часть работников ТЭЦ является ударниками коммунистического труда.

В сплоченном труде коммунистов и беспартийных, старых и молодых кадров — залог успехов энергетиков. Предприятие будет расти и развиваться. Намечаемый перевод на сжигание в топках котлов природного газа не только облегчит условия труда на ТЭЦ, но и улучшит технико-экономические показатели. Намечается строительство ночного профилактория для улучшения условий быта работников ТЭЦ. На капитальное строительство 1970 года отпущено более полумиллиона рублей. Задача всего коллектива энергетиков — успешно освоить эти средства, добиться новых успехов в труде.

**В. МИХАЙЛОВ,**  
директор Волгодонской ТЭЦ.

## В году предъюбилейном

Стучат ткацкие станки. Втягивая радугу нитей, они медленно, как бы нехотя, выдавливают из себя мозанку ковров. И казалось, что ничего нельзя придумать, чтобы ускорить процесс.

Так думали многие, когда коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики решил предъюбилейный 1969 год ознаменовать новыми успехами. Начались поиски. На фабрике был создан ряд творческих бригад. Широко развернулось социалистическое соревнование. Многие работницы взяли повышенные обязатель-

ства. На помощь ткачихам и прядильщицам пришел весь инженерно-технический персонал.

Было решено произвести замену и модернизацию морально устаревшего оборудования. Силами рационализаторов и бригады ремонтно-механического отдела произведена замена тростильной машины ТВ-150 на мотальную машину. Крутильный агрегат приспособили для работы на низких номерах нитей, хотя его конструкция позволяла эксплуатацию только на высоких.

Все эти мероприятия резко

улучшили работу прядильного цеха, от которого зависит бесперебойный выпуск готовой продукции. Теперь, когда сырье для ткацких станков пошло бесперебойно и более качественным, появилась возможность для ускорения производства ковров. Помогло делу и то, что были сокращены до минимума простои станков по техническим причинам. Для этого создали вторую бригаду по ремонту ковровых станков. Вследствие своевременного ремонта и постоянного контроля за техническим состоянием агрегатов произошло уплотнение рабоче-

го времени и повысились нормы выработки. За счет освоения проектных мощностей станков только за первое полугодие была повышена производительность труда в ткацком цехе почти на семь процентов.

Ускорению выпуска продукции способствовало и резкое снижение брака. Каждая ткачиха стремится выпустить как можно больше первосортной продукции. Так, например, замечательно трудятся ткачихи Нина Таранова со шпулярницей Лидией Емельяненко. Они выработывают ежемесячно 123 процентов нормы и выпускают ковры только первого сорта. Не отстает от них и Зинаида Анниченко.

Все это позволит в предъюбилейном году реализовать продукцию на 7357 тысяч рублей, что более чем на миллион руб-

лей превышает объем реализации 1968 года. А ковров будет выпущено столько, что ими можно было бы выложить дорогу от города Цимлянска до станции Ново-Цимлянской.

В связи с ростом производительности труда растет и материальное благосостояние работников фабрики. Если в 1966 году средний месячный заработок на фабрике составлял 77 рублей, то в этом году он возрос уже до 101 рубля.

Год подходит к завершающему этапу. Много дел сделано в предъюбилейном году, но еще больше собираются их сделать труженики Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики в юбилейном, 1970 году.

**В. КУЛЯГИН,**  
начальник планово-производственного отдела.

## Кустовой семинар в Волгодонске

В прошлую пятницу, 19 декабря, во Дворце культуры «Октябрь» города Волгодонска Ростовским обкомом КПСС был проведен кустовой семинар идеологических работников. На нем присутствовали политинформаторы, пропагандисты, заместители секретарей парторганизаций, агитаторы, работники райкомов КПСС Константиновского, Мартыновского, Цимлянского районов и города Волгодонска.

Руководил работой семинара заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии тов. Семенюта Н. И.

Лектор обкома КПСС В. В. Степенев прочитал лекцию «Ленинское учение о руководящей роли Коммунистической партии и современность». Перед участниками семинара выступил с речью делегат III Всесоюзного съезда колхозников председатель колхоза имени XX партсъезда Орловского района П. Ф. Костенко. Он рассказал присутствующим о работе Всесоюзного форума колхозников и принятых на нем документов, высказал свои соображения по практическому осуществлению Примерного Устава колхоза.

Информацию о предстоящей



Всесоюзной переписи населения сделал старший экономист областного статистического управления В. С. Пешков.

В заключение, лектор обкома КПСС А. А. Константинов прочитал лекцию о международном положении.

После семинара было проведено совещание с работниками райкомов партии и печати. Тов. Семенюта Н. И. поставил перед ними конкретные задачи по улучшению идеологической и организаторской работы в ходе подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 25-летию победы над фашистской Германией.

Участники совещания ознакомились с эскизами оформления города Волгодонска наглядной агитацией, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 25-летию победы над фашистской Германией. Выставка эскизов подготовлена художниками предприятий города.

В процессе осмотра выставки участники совещания высказали ряд замечаний и пожеланий. Было, в частности, предложено сделать наглядную агитацию, посвященную двум знаменательным датам, более конкретной, лучше увязывать ее с задачами трудящихся нашего города.

Нет сомнения, что опыт волгодонцев по оформлению города наглядной агитацией, посвященной столетнему ленинскому юбилею и 25-летию победы над фашизмом, будет творчески применен партийными организациями районов, представленных на совещании.

НА СНИМКЕ (слева направо): политинформаторы А. Г. Сероштанов — Мартыновский район, Н. А. Коренков. В. Н. Костин и Ю. А. Северина — Константиновский район, Л. Е. Солонович — г. Цимлянск. А. И. Поташева и М. Д. Плазунова — г. Волгодонск. Обмениваются опытом работы.

## В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ СТРОИТЕЛЕЙ

### Важное решение

В минувший вторник состоялось общее партийное собрание строительных организаций Волгодонска. На нем обсуждался вопрос: «Задачи партийных организаций строителей по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Докладчик, секретарь парткома строительных организаций Н. А. Савощенко, рассказал о ходе выполнения юбилейных обязательств в текущем году и о том, какие вопросы предстоит решить в будущем, чтобы обеспечить достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В обсуждении доклада приняли участие девять коммунистов. Так, член КПСС председатель стройкома СУ-31 Е. М. Картыш указал на недостаточную согласованность в работе субподрядных организаций и генподрядчика. Член партии начальник ВУМСа П. И. Котляров предложил учредить Красное знамя парткома для вручения коллективу — победителю соревнования на 100-дневной ленинской юбилейной трудовой вахте.

В принятом на собрании решении отмечается, что главные задачи парторганизаций и всех строителей в настоящее время — обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию пусковых объектов текущего года (очистных сооружений химкомбината и лабораторно-технологического корпуса филиала ВНИИСИЖ), освоение средств на строительстве собственной базы, а также выполнить повышенные обяза-

тельства, принятые в честь ленинского юбилея.

### Когда бригаду возглавляет коммунист

Высоких показателей в юбилейном соревновании среди коллектива участка УНР-101 добивается бригада плиточников, возглавляемая коммунистом Юрием Болговым. Работая на строительстве лабораторно-технологического корпуса филиала ВНИИСИЖ, плиточники ежедневно выполняют нормы на 115—120 процентов.

Высокая выработка — во многом результат умелого руководства члена КПСС Юрия Болгова, результат правильной организации труда и рационального использования рабочего времени.

### Учебу молодых — под контроль

По совету парткома очередное комсомольское собрание строительных организаций было посвящено вопросу проведения второго этапа Ленинского зачета. Секретари комсомольских организаций ВУМСа и участка «Южтехмонтаж» коммунисты Василий Корюгин и Светлана Жернова сделали отчет о том, как их комсомольцы изучают ленинское идейное наследие.

Участники собрания решили чаще практиковать отчеты комсомольцев на собраниях об изучении произведений В. И. Ленина и в процессе учебы теоретический материал лучше увязывать с практическими делами своих коллективов.

## Репортаж

### Делегаты предлагают

262 делегата и свыше ста приглашенных собрались 20 декабря во Дворце культуры «Юность» на IV Волгодонскую городскую отчетно-выборную комсомольскую конференцию. В отчетном докладе первый секретарь ГК ВЛКСМ Геннадий Персидский сделал всесторонний анализ работы городской комсомольской организации за истекшие два года.

Весь ход конференции свидетельствует о возросшей сознательности, политической и трудовой активности наших комсомольцев.

Один за другим делегаты поднимаются на трибуну, рассказывают о достигнутых успехах, указывают недостатки, принципиально, по-деловому критикуют виновников этих недостатков. Так, делегаты конференции Нина Лысакова (химкомбинат), Лилия Каршина (СУ-1), первый секретарь ГК КПСС тов. Головец В. И. и другие критиковали бюро горкома ВЛКСМ за кабинетный стиль работы, за то, что оно мало уделяет внимания вопросам борьбы за повышение производительности труда, за бездефектную сдачу продукции, за повышение трудовой и производственной дисциплины среди молодых.

Все выступавшие высказывали глубокую заинтересованность в том, чтобы улучшить работу по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи, поднять роль комсомольских организаций в жизни коллективов, в борьбе за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Заслуживают, к примеру, всяческой поддержки предложения делегатов о том, чтобы горком ВЛКСМ больше занимался обобщением и распространением передового опыта работы комсомольских организаций, о том, чтобы городская комсомольская организация взяла шефство над строительством новой средней школы, объявив эту стройку «комсомольской» и т. д.

Все эти предложения и пожелания нашли отражение в принятом конференцией постановлении.

На конференции избраны новый состав горкома ВЛКСМ (41 член и 13 кандидатов в члены ГК ВЛКСМ), ревизионной комиссии и пять делегатов на областную отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

**Д. ЯКОВЛЕВ.**

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

18 декабря во Дворце культуры «Юность» состоялась сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся. С докладом: «Отчет о работе исполкома горсовета за период после выборов в местные Советы, состоявшихся 12 марта текущего года» выступил председатель исполкома горсовета тов. Цвелюк Г. Н.

Сессия признала работу исполкома горсовета удовлетворительной.

Отчет о работе сессии будет опубликован в «Ленинце».

## На Волгодонском химическом...

### Ленинские пятницы

Очередные ленинские пятницы состоялись в цехах №№ 4 и 12.

Перед тружениками четвертого цеха выступил начальник Волгодонского городского отдела внутренних дел И. А. Дурасов с беседой «Новое законодательство в борьбе с преступностью».

На встрече с коллективом двенадцатого цеха пришли заведующая городским отделом здравоохранения Д. И. Самарина, инженер по технике безопасности М. А. Болдырева и инженер нор-

мативно-исследовательской лаборатории комбината Н. Т. Меньяло. Д. И. Самарина рассказала присутствующим о медицинском обслуживании волгодонцев и мерах, направленных на дальнейшее улучшение здравоохранения в городе. Интересным было ее сообщение о предстоящей Всесоюзной переписи населения, порядке ее проведения.

Эти встречи в цехах прошли организованно, с большой пользой для их участников, позволили разрешить на месте многие вопросы, интересующие химиков.

### Депутаты отчитались

В цехах комбината прошли отчеты депутатов городского Совета о работе горсовета за 1969 год.

В третьем цехе перед избирателями отчитались депутаты горсовета Н. Г. Попов, И. М. Болотин, В. Я. Рыбачкина, Т. Н. Савина.

Депутаты горсовета В. Д. Москвин, М. И. Смолина, Г. Г. Ключик, Н. А. Шерстюкова выступили с отчетами перед тружениками цехов №№ 10, 11, 13.

## КЛУБ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

## ЗЕМЛЯ — ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ И БОГАТСТВА

НА ПРОШЕДШЕМ III ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ ШЕЛ БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР О ЗЕМЛЕ. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВ, ЧЛЕН ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС тов. Д. С. ПОЛЯНСКИЙ И ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДА УКАЗЫВАЛИ НА НЕОБХОДИМОСТЬ БЕРЕЖНОГО ОТНОШЕНИЯ К ЗЕМЛЕ, ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЕЕ.

ЗЕМЛЕ—МАТЕРИ БОГАТСТВА И ПОСВЯЩЕНО ЗАСЕДАНИЕ «КЛУБА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА», СОСТОЯВШЕЕСЯ В ВОЛГОДОНСКОМ ОВОЩЕСОВХОЗЕ

**„Кто покушается на землю, нерадиво относится к ней, не повышает ее плодородие, тот подрывает исходную материальную основу благополучия народа“.**

(Л. И. Брежнев).

В заседании клуба участвуют директор Волгодонского овоще-молочного совхоза Н. В. Полуян, главный агроном В. М. Бутов, главный инженер-гидротехник Н. А. Белоусов, председатель рабочкома профсоюза Н. А. Скакунов, овощеводы.

**Полуян Н. В.** — От земли мы получаем все доходы. Земля — главный источник богатства. Поэтому мы обязаны ее беречь, постоянно повышать ее плодородие.

Именно за счет повышения плодородия земли совхоз сумел выполнить пятилетний план за четыре года по всем основным показателям. Зерна, например, сдано сверх пятилетнего задания 1540 тонн, подсолнечника — 334 тонны, овощей — 15 тонн, фруктов — 168 тонн, мяса — 90 центнеров, молока — 55 тонн. Только за три года пятилетки получена 641 тысяча рублей прибыли. Да в нынешнем году, как показывают подсчеты, получим прибыль около 359 тысяч рублей.

Земля щедро платит за заботу. Улучшая плодородие почв, мы добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур. В прошлом году было собрано по 182 центнера овощей с гектара, в нынешнем — 201, а на будущий планируем получить не менее 220 центнеров. Даже в таком неблагоприятном году, как нынешний, наши хлеборобы собрали в круговую по 16,4 центнера зерна с гектара. Это на 6 центнеров больше, чем получено в среднем по району.

Естественно, увеличился у нас и объем реализации продукции сельского хозяйства. Если в первые годы создания совхоза общая сумма реализации едва достигала 500 тысяч рублей, то в нынешнем году она составила два миллиона рублей. Только за три года пятилетки объем реализации продукции возрос на 500 тысяч рублей.

В дальнейшем мы еще больше будем уделять внимания повышению плодородия земли. Это даст нам возможность не только успешно завершить пятилетку, но и сдать к концу ее сверх плана 3000 тонн зерна, 6200 тонн овощей, 700 тонн подсолнечника, 250 тонн фруктов, 170 тонн мяса, 1600 тонн молока, 300.000 штук яиц. Это и будет нашим подарком 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

**Бутов В. М.** — Можно иметь землю и не получать от нее дохода. Все зависит от того, как земледельцы будут использовать ее.

Прежде, чем ждать чего-то от земли, надо внести в почву необходимое количество удобрений. Без них плодородие не повысишь. В нынешнем году совхоз внес в почву 815 тонн минеральных удобрений. Это на 135 тонн больше, чем было израсходовано в 1968 году. Помимо минеральных удобрений, были использованы и органические. Их внесено 1500 тонн.

Хотя объем поставок удобрений и увеличился, наши земли получают подкормки еще недостаточно. Учитывая химический состав почвы, мы должны ежегодно вносить на поля не менее 1750 тонн различных удобрений. К сожалению, совхоз такого количества не имеет. Наши заявки, которые мы направляем в магазин объединения «Сельхозтехника», не выполняются.

Но иметь удобрения — это еще не все. Их нужно уметь использовать. Мы ежегодно ранней весной подкармливаем все озимые минеральными удобрениями с самолета. Под овощные культуры вносим при вспашке по пять центнеров суперфосфата на гектар, а азотные используем как подкормку из расчета три центнера на гектар.

В совхозе создано специальное звено по вывозке органических удобрений. За ним закреплено три самоходных шасси и механическая лопата. Звено уже приступило к работе. На поля вывезены первые тонны навоза. А всего будет доставлено туда в декабре и январе около трех тысяч тонн.

За счет высокой агротехники и внесения удобрений наши земледельцы сумели значительно повысить урожайность полей. Это наглядно можно показать на примере картофелеводческого звена, которым руководит Н. Л. Шендерюк. В 1967 году звено собрало с каждого гектара по 115 центнеров клубней, в 1968 — по 150, в нынешнем — по 204 центнера. Из нерентабельной картофель превратился в высокодоходную и высокоурожайную культуру.

Эффективно используют землю полеводы второй бригады, возглавляемые А. И. Бесталанным. В этом году бригада собрала по 28,3 центнера зерна с каждого гектара. Высокие урожаи выращивают овощеводы бригад П. Ф. Скакунова, А. А. Провоторова и других.

В целях лучшего использования земель, мы стремимся полнее применять у себя опыт передовых земледельцев. Побывали, например, в овощесовхозе «Волго-Дон» Волгоградской области, который славится высокими урожаями овощей. По примеру этого хозяйства изменили схему посадки рассадных культур, гуще стали сажать капусту, перец, баклажаны. И вот результат. В нынешнем году совхоз сдал государству 8000 тонн овощей — на 2489 тонн больше прошлогоднего.

Несколько раз наш звеньевой Н. Шендерюк бывал у знаменитого картофелевода т. Петренко. Его метод посадки применили у себя.

Земледельцы совхоза особое значение придают семенам. Ведут за ними постоянное наблюдение. Сейчас, например, калибруется подсолнечник. Семена подготавливаются к севу. После подсолнечника начнем очищать просо на сложных очистительных машинах. Все семена проверены в контрольно-семенной лаборатории.

Помимо удобрения почв, в совхозе осуществляются и другие агротехнические мероприятия, направленные на более эффективное использование земель. Все поля, например, обнесены лесозащитными полосами. Их у нас 117 гектаров. Земледельцы на своем опыте убедились в том, что лесополосы — надежные союзники в борьбе за высокий урожай. Там, где имеются хорошо развивавшиеся лесонасаждения, мы добились устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.

В последнее время в совхозе настойчиво проводится работа по повышению культуры земледелия, улучшению структуры почв. Освоены, например, севообороты, проводится мелиоративная вспашка. Только в нынешнем году мелиоративная вспашка проведена на площади 82 гектара. Ежегодно на участки с явно выраженным засолением вывозятся органические удобрения. Такая работа проводится и сейчас. Специально созданный отряд в первую очередь вывозит навоз на засоленные участки. Весной навоз будет разбросан по всей площади. Таким образом, мы сможем и на этих участках вырастить урожай, получить доход с земли.

Пастбища в совхозе занимают более двух тысяч гектаров. Это непригодные, в большинстве своем малопродуктивные земли. Но мы стремимся к тому, чтобы и они давали хозяйству доход. Проведено, например, коренное улучшение выпасов и пастбищ на площади 208 гектаров. Посеянные там культуры дали неплохой урожай. Если до освоения этих уча-

сков каждый гектар давал хозяйству не более 10 центнеров трав, то теперь в 8—12 раз больше. Ячменя на зеленый корм, например, получено по 80 центнеров с гектара, суданской травы — по 100, кукурузы — по 120 центнеров.

Говоря о земле, я не могу не высказать того удовлетворения, которое получил, когда прочитал речь Л. И. Брежнева на съезде колхозников. Особенно мне запомнились его слова: «Любую цорчу земли следует рассматривать как антиобщественный поступок». Правильно ставится вопрос.

Взять хотя бы земли нашего совхоза. Через орошаемые поля работники Волгодонского химкомбината прорыли сбросной канал. Он не имеет никакой защиты. Сбросные воды фильтруются, переувлажняют землю, выводят ее из строя. Только в первой бригаде из этого канала засолено около 15 гектаров почвы. Засоление продолжается. Об этом мы не раз сообщали дирекции химкомбината, звали к совести. Но так ничего и не добились. Сообщали в районный и областной комитеты народного контроля. И тоже бесполезно. На глазах портится земля, но должных мер никто не принимает. А ведь можно вместо канала проложить трубопровод и не через орошаемые участки, а минуя их. Это было бы по-хозяйски. Высвободившиеся участки дали бы нам большой доход, дополнительную продукцию сельского хозяйства.

**Белоусов Н. А.** — Засоление, о котором говорит тов. Бутов, это наш бич. В совхозе уже выведено из строя около 60 гектаров.

Дело в том, что оросительная система построена без сбросов и дренажа. А за сезон овощеводы поливают поля по 10-12 раз. Без сбросных вод тут не обойдешься. Уровень грунтовых вод поднимается.

К тому же, часть каналов построена в насыпи. Минеральный грунт строители не завозили. Поэтому сейчас каналы фильтруют. Вдоль каналов образовалась стометровая полоса, которая сильно переувлажнена. Она не только не засеивается, но и препятствует поливу остальных площадей.

В 1967 году совхоз получил проект на реконструкцию части каналов. С тех пор мы все время просим выделить нам необходимые средства. Но трест овощесовхозов не отпускает их. Лишь недавно нам выделено 6700 рублей. Это, примерно, десятая часть той суммы, которая требуется.

Как выход из положения, мы своими силами и на свои средства реконструировали межхозяйственные сбросы, что на границе полей нашего совхоза и Добровольского. Затратили 25 тысяч рублей, которые крайне нужны хозяйству на другие цели.

Рабочие совхоза отчетливо понимают, что орошение — это один из главных рычагов повышения плодородия почв. Они стремятся полнее использовать его. Добросовестно работают, например, машинисты дождевальных установок Н. С. Шляхтин и А. Я. Карпинский, а также поливальщики Е. И. Швалько, Ф. С. Быков и другие. Своим трудом они содействуют повышению плодородия почв, лучшему использованию земель.

**Скакунов Н. А.** — За хорошую обработку земель, умелое использование каждого гектара рабочие совхоза поощряются. В хозяйстве разработаны меры морального и материального стимулирования. Во время сева, уборки передовикам вручаются переходящие вымпелы, по результатам соревнования за год бригадам присуждается Переходящее Красное знамя. Учреждена «Летопись ленинского года ударной работы на Дону», в которую уже занесены коллективы второй тракторно-полеводческой бригады, огорода № 2, садоводческие и картофелеводческие звенья, комбайнеры В. В. Пучков, М. А. Носов, А. Е. Хухлаев и другие.

За получение сверхпланового урожая производится дополнительная оплата.

Мы и в дальнейшем будем всемерно поощрять тех, кто бережет землю, высокоэффективно использует ее.

# КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Состоялась районная отчетно-выборная конференция общества «Знание». С отчетным докладом выступил председатель правления общества А. Л. Бергер. Он отметил, что за отчетный год улучшилась пропаганда научных и политических знаний среди трудящихся, увеличено количество лекций, посвященных В. И. Ленину. Улучшилась работа и лекторы. Если в прошлом году по 10 и более лекций прочитали 15 человек, то за отчетный период — 60. Докладчик отметил и недостатки в работе общества. Мало, например, прочтано лекций на сельскохозяйственные темы. Слабо привлекается к лекционной работе молодежь.

В прениях выступил председатель первичной организации общества «Знание» сельхозуправления тов. Макаров, председатель военно-патриотической секции тов. Кучеров, секретарь парторганизации Цимлянск о й средней школы № 1 тов. Ефименко и другие.

Делегаты высказали ряд критических замечаний по адресу правления общества, внесли много ценных предложений. Тов. Безгласная, например, лекционную работу в районе предложила проводить по сводному единому плану.

На конференции выступил секретарь РК КПСС Н. П. Помогайкин. Он подчеркнул, что главными задачами лекторов в настоящее время являются: усиление пропаганды теоретическо-

го наследия В. И. Ленина, рассказы о его жизни и деятельности, о его планах строительства социализма и коммунизма в СССР и претворении их в жизнь. Коммунистической партией Советского Союза и советским народом. Усилия лекторов должны быть направлены и на то, чтобы лучше проводить беседы по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий, по вопросам текущей политики КПСС и правительства. Внимание лекторов должно привлечь знаменательная для района дата — 5 января 1970 года. Красная армия 50 лет назад в этот день освободила Цимлянск от белогвардейских банд.

На конференции избрана новый состав правления общества «Знание», делегаты на областную конференцию. Председателем районного правления общества «Знание» избрана кандидат сельскохозяйственных наук П. А. Евтушенко, ответственным секретарем В. Д. Омельченко.

Лучшим лектором общества — В. М. Кобылякву, М. В. Ефименко и другим — вручены Памятные грамоты областного правления общества «Знание».

На конференции принято постановление, направленное на усиление пропаганды политических и научных знаний среди трудящихся района в период подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



## ВЫСТУПАЕТ «НОВЫЙ ЭЛЕКТРОН»

В минувшее воскресенье во Дворце культуры «Октябрь» выступил известный в нашей стране молодежный музыкальный квартет Липецкой областной филармонии «Новый электрон» под руководством лауреата московского международного фестиваля молодежи и студентов Валерия Перевозчикова.

С большим мастерством исполнили песни советских композиторов солисты квартета Евгений Стеснягин и Людмила Ярседе. Аплодисментами зрителей сопровождался выступление артиста Владимира Николаева и гимнастки Галины Маркеловой. Глубоким чувством юмора были пронзаны пародии, куплеты, интермедии в выступлениях композитора Александра Альта.

НА СНИМКЕ: выступает «Новый электрон».

А. БУРДЮГОВ.

Фото автора.

## Ваша новогодняя елка

Много радости принесит новогодняя елка. Кружатся вокруг нее дети, веселятся взрослые. Но что это? Вспыхнула одна игрушка, вторая, по зеленым веткам побежал огонек, комната стала заполняться дымом. Праздник испорчен. А чтобы такого не случилось, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности.

Елка устанавливается на устойчивом основании с таким расчетом, чтобы не затруднился выход из помещения. Ветки елки не должны касаться пола и потолка, находясь от них на расстоянии одного метра.

Воспрещается украшать елку целлулоидными и другими легко воспламеняющимися игрушками, обкладывать подставку и ветки елки ватой, непрованной огнезащитным составом, зажигать стеариновые свечи для иллюминации елки, осыпать елку бертолетовой солью.

Электроосвещение елки долж-

но быть выполнено гирляндами только с последовательным включением лампочек, напряжением до 12 вольт.

При проведении праздника Новогодней елки воспрещается зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками, гасить полностью свет, одевать детей в костюм из ваты и бумаги, не пропитанные огнезащитным составом.

Обязательно наличие первичных средств пожаротушения — двух огнетушителей и ящика с песком.

Ответственными за проведение массовых мероприятий и соблюдение правил пожарной безопасности являются руководители учреждений, в которых будут проводиться новогодние вечера.

В случае пожара звоните — 01.

**БОРОВОЙ,**  
начальник инспекции  
госпожнадзора.

# Новинки на книжной полке

**БОНЧ-БРУЕВИЧ В. Д.** «Воспоминания о Ленине». Изд. 2-е, дополненное. М., «Наука», 1969 г. Автор — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На протяжении многих лет он был одним из ближайших соратников В. И. Ленина. В книге с большой любовью показан В. И. Ленин в разные периоды его жизни и деятельности. Рассказы привлекают к своей искренности и простотой изложения.

«Справочный том к полному собранию сочинений В. И. Ленина». Часть 1. М., Политгиздат, 1969 г. В первую часть справочного тома входит предметный указатель. Он призван помочь читателям лучше и глубже овладеть

идейным богатством ленинского наследия. Предметный указатель является путеводителем по ленинским произведениям.

**КУЗНЕЦОВ Б. Г.** «Наука в 2000 году». М., «Наука», 1969 г.

Книга рассчитана на читателей, интересующихся проблемами научного знания. В ней освещены научные достижения и открытия XX века, позволяющие уже сегодня предвидеть, как преобразится лицо планеты к началу третьего тысячелетия.

«Беседы об экономической реформе». Изд. 3-е, доп. М., Политгиздат, 1969 г.

Новая система управления, планирования и экономического стимулирования, пути улучшения использования производственных

ресурсов предприятий и внедрения полного хозяйственного расчета — составляет главное содержание книги. Книга рассчитана на слушателей среднего звена системы партийной учебы.

«Уголовное право. Часть особенная». Учебник для юридических институтов и факультетов. М., «Юридическая литература», 1969 г.

Особенная часть содержит конкретные нормы, содержащие описание различных составов преступлений и устанавливающие меры наказания за совершение этих преступлений.

**ДАРКОВ А. В. и ШПИРО Г. С.** «Сопровождение материалов». Учебник для студентов заочных

вузов и факультетов. Издание 3-е. М., «Высшая школа», 1969 г.

**ЛУЧНИК Н.** «Почему я похож на папу». М., «Молодая гвардия», 1969 г.

Эта книга рассказывает об ученых, научных наследиях и пути ее перестройки.

**ОСНИН В.** «Западнее Берлина». Повесть М., «Сов. писатель», 1969 г.

В повести рассказывается о нелегкой воинской службе вдали от Родины.

**ВИГДОРОВА Ф.** «Дорога в жизнь. Это мой дом. Чернышков». Повести М., «Сов. писатель», 1969 г.

Это повесть-трилогия, увлекательно рассказывающая об истории детского дома, которым руководит Карабанов — ученик А. С. Макаренки.

**КОЖУХОВА О.** «Молчание пе-

ба». Избранное. Московский рабочий, 1969 г.

В книгу включены рассказы о нашем сегодняшнем времени, об ответственности человека за судьбу своей Родины и за мир, добытый ценой больших жертв, за счастье земли, обильно политой кровью.

**КОЛЫХАНОВ В.** «Дикое по-бег». Роман М., «Молодая гвардия», 1968 г.

Роман о трудной, сиротской судьбе Максимки Сараева. Этот роман получил вторую премию на конкурсе им. Н. Островского, проводимого ЦК ВЛКСМ, Союзом писателей и издательство «Молодая гвардия».

**Т. СКАКУНОВА,**  
библиотекарь Волгоградской  
городской библиотеки.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**



Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 23 декабря.

16.55 — программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — «Ленинский курс». «Верный путь». 17.35 — Для малышей. «В мире сказок». Кинопрограмма. 17.55 — Наука и опыт — на полях и фермах! «Сильнее стихии». 18.15 — «День Дона». 18.30 — Ленинский университет миллионов. Актуальные вопросы научного коммунизма. «Атакующий класс. Революционное движение рабочего класса. 19.00 — «Парни с площади». Новый художественный фильм. (Венгрия). 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Королевская ложа». Телевизионный музыкальный

фильм по оперетте Т. Добжанского.

Среда, 24 декабря.

9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — «В мире танца». 10.45 — По вашей просьбе, ребята! «Дети капитана Гранта». Художественный фильм. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — «Музыкальные вечера». Выступление хора и оркестра Ростовского музыкально-педагогического института. 18.15 — «День Дона». 18.35 — «Вестник технической информации» № 3. 19.00 — Телевизионный клуб «Слава». «Непобедимый Гангут». 19.40 — «Красный агитатор Трофим

Глушков». Телевизионный художественный фильм по мотивам рассказов Всеволода Иванова. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Цветное телевидение. «Вечер украинского романа». Передача из Киева. 22.15 — «Песни 30-х годов».

Четверг, 25 декабря.

16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — «Слово — правофланговому!». «Сальский мех». 17.35 — «День Дона». 17.55 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 18.30 — Ленинский университет миллионов. «Школа политического самообразования». Как работать с учебником? 19.00 — Цветное телевидение. «Последний дойм». Художественный фильм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Концерт дружбы». Выступает грузинский вокально-инструментальный ансамбль «Орэра». Передача из Тбилиси. 22.00 — «Писатель и его герои». Рассказывает прозаик Яков Цветов. 22.30 — «Спорт-69». Итоги прошедшего спортивного года. 23.00 — Новости.

ЦИМЛЯНСКИМ  
ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ  
требуются

на постоянную работу:  
электромонтеры.  
Обращаться: пос. Ново-Соле-  
ный. Отдел кадров электросетей.

Готовьте летнюю обувь зимой, отремонтировать обувь можно в ателье «Каблучок». Заказ примут от вас и на дому. Звоните по телефону 25-20.

АТЕЛЬЕ  
«ОБНОВИТЕ»  
принимает

в ремонт и на перелцовку  
обуви. Обращаться: г. Волго-  
донск, ул. Морская, 60, телефон  
28-41.

С 1 января 1970 года объяв-  
ляется набор на 2-годичные кур-  
сы пианистов. По окончании  
курсов выдается удостоверение.  
Обращаться: г. Волгодонск, ул.  
Садовая, 7, телефон 25-20.

КОМБИНАТУ  
СТРОИТЕЛЬНЫХ  
МАТЕРИАЛОВ № 5  
«РОСТСЕЛЬСТРОЙ»  
требуются

на постоянную работу:  
бетонщики,  
арматурщики,  
плотники,  
слесари по ремонту обо-  
рудования,  
электрики,  
столяры,  
разнорабочие,  
грузчики для разгрузки ваго-  
нов со щебнем и цементом.  
Однимоким предоставляется об-  
щезнание.

За справками обращаться в  
отдел кадров бетонного завода  
или к уполномоченному отдела  
по использованию трудовых ре-  
сурсов по адресу: г. Волгодонск,  
ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ули-  
ца Волгодонская, 12 редакция  
газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-34;  
зам. редактора, ответственного  
секретаря, отделов промышлен-  
ности и писем — 24-24; сельхозот-  
дела — 26-24; бухгалтерии — 24-49;  
типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич